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МІЖМУНІЦИПАЛЬНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  
ЯК ЗАСІБ ВИРІШЕННЯ СПІЛЬНИХ ПРОБЛЕМ 

 
Для сталого розвитку територіальних громад важливу роль має 

міжмуніципальне співробітництво.  
Громади ніколи не є абсолютно самодостатніми, незалежно від 

їхньої площі та чисельності населення. У зв’язку з цим 
міжмуніципальне співробітництво є актуальною та інноваційною 
формою діяльності багатьох громад. Його суть полягає в тому, що 
органи місцевого самоврядування на договірній основі об’єднують 
свої ресурси та зусилля для вирішення загальних проблем розвитку. 
Кінцева мета такого співробітництва – підвищення якості життя 
громад [1, с. 3]. 

На сьогодні керівництво кожної громади знає про таке 
співробітництва та його потенційні можливості. Проте багато 
територіальних громад міжмуніципальне співробітництво усе ще 
недооцінюють. Однією з причин є добровільне об’єднання 
територіальних громад, в процесі якого деякі існуючі в громадах 
проблеми вирішилися завдяки укрупненню новоствореної громади та 
акумуляції ресурсів громад, що об’єдналися. Щодо громад, які свого 
часу не скористалися процедурою добровільного об’єднання, у 
зв’язку з чим їх території були сформовані Кабінетом Міністрів 
України, то реальний обсяг наявних проблем буде виявлено 
керівництвом таких громад протягом 2021 року.  

Міжмуніципальне співробітництво може сприяти не лише 
успішному вирішенню наслідків нераціональної реалізації 
самоврядних функцій та неефективного використання наявних у 
територіальних громад ресурсів, але й спонукати до налагодження 
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управлінського та господарського менеджменту із використанням 
при цьому нових підходів. Сутність нових підходів має полягати у 
поступовому переході керівництва громади до самостійного пошуку 
та вибору інструментів вирішення існуючих у громаді проблем, а 
також взяття на себе за це повної відповідальності. Співробітництво 
надає керівництву кожної територіальної громади унікальну 
можливість для визначення переліку питань, що підлягають 
невідкладному вирішенню на основі міжгромадівської кооперації; 
формулювання відповідних завдань та визначення інструментарію 
для їх виконання; отримання бажаного результату на основі економії 
власних та залучення додаткових ресурсів.  

Завдяки співробітництву територіальні громади на договірній 
основі можуть не лише об’єднувати свої зусилля та ресурси для 
вирішення питань місцевого значення, але й розвивати 
інфраструктуру, покращувати благоустрій та підвищувати якість 
надаваних послуг. Часто кооперація дозволяє знайти більш 
ефективний підхід щодо вирішення певних завдань через 
використання спільних знань і досвіду. 

Не усі територіальні громади мають достатні матеріальні, 
фінансові, кадрові ресурси, відповідний досвід чи здатність 
самостійно надавати певні види послуг, тому вступають у відносини 
співробітництва здебільшого з економічних міркувань, зважаючи на 
дефіцит бюджетних коштів. Натомість об’єднання власних ресурсів 
та спільних зусиль громад-потенційних суб’єктів співробітництва 
дозволить не лише вирішити ті чи інші питання місцевого значення, 
але й налагодити тривалі економічно вигідні добросусідські 
відносини.  

Органи місцевого самоврядування, які беруть участь у 
міжмуніципальному співробітництві, можуть очікувати конкретні 
переваги, а саме:  

– органи місцевого самоврядування можуть об’єднувати свої 
ресурси, якщо це допомагає їм покращити ефективність своєї роботи. 
Разом вони можуть зробити те, чого ніколи не змогли б досягнути 
поодинці; вони можуть надавати нові послуги або підвищити якість 
послуг, які вже надаються ними громадянам;  
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– більший за кількістю споживачів «ринок» сприяє зменшенню 
витрат; партнерські органи місцевого самоврядування можуть 
обмінюватись знаннями та досвідом у наданні окремих послуг, що 
робить їх надання більш ефективною справою;  

– покращується здатність залучати приватні інвестиції та брати 
участь у проектах публічно приватного партнерства; стає можливим 
укладання більш вигідних контрактів з приватними компаніями. 

Серед економічних переваг можна виділити наступні:  
– покращується здатність освоєння інвестицій та довіра з боку 

кредиторів, завдяки чому можна швидше отримувати позики та 
залучати кошти з фондів ЄС та інших зовнішніх джерел; 

– з’являється можливість реорганізувати адміністративні 
(муніципальні) послуги: залучити більш кваліфікований персонал, 
здійснити мобілізацію існуючих ресурсів; 

– спільна робота над завданням економічного зростання та 
підвищення прозорості сприяють створенню нових робочих місць та 
залученню інвестицій краще, ніж фрагментарні дії окремих ОМС [1, с. 3]. 

Міжмуніципальне співробітництво дозволяє перетворювати 
наявні проблеми на завдання, вирішення яких сприятиме 
забезпеченню сталого розвитку територіальних громад, незалежно 
від рівня їх спроможності, площі території, наявних ресурсів тощо. 
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